

ΘΕΜΑ 1ο

- Δ) 1. 2ο ΣΤΟ 2. ΛΑΘΟΣ 3. 2ο ΣΤΟ 4. 2ο ΣΤΟ 5. ΛΑΘΟΣ

ΘΕΜΑ 2ο

1. Για $x < 0$: $f(x) = \eta\mu x$ οπότε $f'(x) = \epsilon\omega x$
 Για $x > 0$: $f(x) = x^2 + x$ οπότε $f'(x) = 2x + 1$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{\eta\mu x - 0}{x} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x^2 + x - 0}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} (x + 1) = 1$$

} $f'(x) = \begin{cases} \epsilon\omega x, & x \leq 0 \\ 2x + 1, & x > 0 \end{cases}$
 $\Rightarrow f'(0) = 1$

2. Για $x \leq 0$: $f(x) = \eta\mu x$
 $g(x) = x^2, x \in \mathbb{R}$
 $A_{g \circ f} = \{x \in A_f \mid f(x) \in A_g\} = \{x \leq 0 \mid \eta\mu x \in \mathbb{R}\} = (-\infty, 0] \neq \emptyset$
 $(g \circ f)(x) = g(f(x)) = \eta\mu^2 x$

3. $h(x) = \eta\mu^2 x$ οπότε $h'(x) = 2\eta\mu x \cdot \epsilon\omega x$ και $h''(x) = 2\epsilon\omega^2 x - 2\eta\mu^2 x$
 $h''(x) + 4h(x) = 2\epsilon\omega^2 x - 2\eta\mu^2 x + 4\eta\mu^2 x = 2\epsilon\omega^2 x + 2\eta\mu^2 x = 2(\epsilon\omega^2 x + \eta\mu^2 x) = 2$

4. Για $x > 0$: $f(x) = x^2 + x$, $f'(x) = 2x + 1 > 0$ για $x > 0$ οπότε η f \uparrow άρα και "1-1"
 $f\left(\frac{2}{3}x^5 + f^{-1}(f(e^x))\right) = 2 \Leftrightarrow f\left(\frac{2}{3}x^5 + e^x\right) = 2 \Leftrightarrow f\left(\frac{2}{3}x^5 + e^x\right) = f(1)$

$\stackrel{f \uparrow}{\Leftrightarrow} \frac{2}{3}x^5 + e^x = 1 \Leftrightarrow 2x^5 + 3e^x = 3 \quad \text{(*)}$

Έστω $K(x) = 2x^5 + 3e^x - 3, x \in \mathbb{R}$

$K'(x) = 10x^4 + 3e^x > 0$ οπότε η $K(x)$ \uparrow άρα η $K(x)$ "1-1"

Η μοναδική επίλυση (*) $\Rightarrow K(x) = 0 \Leftrightarrow K(x) = K(0) \stackrel{K \uparrow}{\Leftrightarrow} \boxed{x=0}$

ΘΕΜΑ 3:

$$1. \text{ Έστω } x_1, x_2 > 0 \text{ με } f(x_1) = f(x_2) \Leftrightarrow \frac{x_1^2 - 1}{2x_1} = \frac{x_2^2 - 1}{2x_2} \Leftrightarrow x_1^2 \cdot 2x_2 - 2x_2 = x_2^2 \cdot 2x_1 - 2x_1$$

$$\Leftrightarrow 2x_1^2 x_2 - 2x_2^2 x_1 - 2x_2 + 2x_1 = 0 \Leftrightarrow 2x_1 x_2 (x_1 - x_2) + 2(x_1 - x_2) = 0$$

$$\Leftrightarrow (2x_1 x_2 + 2)(x_1 - x_2) = 0 \Leftrightarrow \begin{cases} |x_1 = x_2| \\ x_1 x_2 = -1 \text{ Αδύνατο αφού } x > 0 \end{cases}$$

Άρα η f "1-1".

$$\text{Έστω } f(x) = y \Leftrightarrow \frac{x^2 - 1}{2x} = y \Leftrightarrow x^2 - 1 = 2xy \Leftrightarrow x^2 - 2xy - 1 = 0$$

$$\Leftrightarrow x^2 - 2xy + y^2 = 1 + y^2 \Leftrightarrow (x - y)^2 = 1 + y^2 \Leftrightarrow |x - y| = \sqrt{1 + y^2}$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} x = \sqrt{1 + y^2} + y \\ x = -\sqrt{1 + y^2} + y \end{cases} \left. \vphantom{\begin{cases} x = \sqrt{1 + y^2} + y \\ x = -\sqrt{1 + y^2} + y \end{cases}} \right\} y \in \mathbb{R}$$

Απο υπόθεση $x > 0$ οπότε:

- Αν $x = \sqrt{1 + y^2} + y$ πρέπει $\sqrt{1 + y^2} + y > 0$

όπως $\sqrt{1 + y^2} > \sqrt{y^2} = |y| \geq -y \Leftrightarrow \sqrt{1 + y^2} + y > 0$ οπότε η περίπτωση

$$\boxed{x = \sqrt{1 + y^2} + y} \text{ είναι δεκτή.} \quad \textcircled{1}$$

- Αν $x = -\sqrt{1 + y^2} + y$ πρέπει $-\sqrt{1 + y^2} + y > 0$

όπως $\sqrt{1 + y^2} > \sqrt{y^2} = |y| \geq y \Leftrightarrow \sqrt{1 + y^2} > y \Leftrightarrow y - \sqrt{1 + y^2} < 0$

άρα η περίπτωση $x = -\sqrt{1 + y^2} + y$ απορρίπτεται.

Έτσι $f(x) = y \Leftrightarrow x = f^{-1}(y) \stackrel{\textcircled{1}}{\Leftrightarrow} f^{-1}(y) = \sqrt{1 + y^2} + y$ με $y \in \mathbb{R}$

$$\text{ή } \boxed{f^{-1}(x) = \sqrt{x^2 + 1} + x \text{ με } x \in \mathbb{R}}$$

$$2. \lim_{x \rightarrow \infty} f^{-1}(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} (\sqrt{x^2+1} + x) = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{x^2+1} - x} = 0$$

$$\text{Από } \lim_{x \rightarrow \infty} (\sqrt{x^2+1} - x) = +\infty$$

$$3. g(x) = 2^x + x \text{ οπότε } g'(x) = 2^x \ln 2 + 1 > 0 \text{ άρα η } g \uparrow \text{ οπότε } g^{-1} \uparrow$$

$$g^{3x-2} - g^{x^2} = x^2 - 3x + 2 \Leftrightarrow 2^{3x-2} + 3x - 2 = 2^{x^2} + x^2$$

$$\Leftrightarrow g(3x-2) = g(x^2) \stackrel{g^{-1}}{\Leftrightarrow} 3x-2 = x^2 \Leftrightarrow x^2 - 3x + 2 = 0 \Leftrightarrow \begin{cases} x=1 \\ x=2 \end{cases}$$

4. Από τις βιολογικές g και g^{-1} είναι παραγωγίσιμες ίδιες

$$g^{-1}(g(x)) = x \text{ οπότε } (g^{-1})'(g(x)) \cdot g'(x) = 1 \quad (2)$$

Επειδή $g(1) = 3$ θέτουμε στη (2) όπου $x=1$: $(g^{-1})'(g(1)) \cdot g'(1) = 1 \Leftrightarrow$

$$(g^{-1})'(3) \cdot (2 \ln 2 + 1) = 1 \Leftrightarrow \boxed{(g^{-1})'(3) = \frac{1}{2 \ln 2 + 1}} \quad (3)$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2 - 1}{2x^2} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2}{2x^2} = \frac{1}{2} \quad (4)$$

οπότε η \liminf αριθμός:

$$g^{-1} \left(g(e^x - 5) - 6 \cdot \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{x} \right) > (g^{-1})'(3) \cdot (2 \ln 2 + 1)$$

$$\stackrel{(3)}{\Leftrightarrow} g^{-1} \left(g(e^x - 5) - 6 \cdot \frac{1}{2} \right) > 1 \Leftrightarrow g^{-1} \left(g(e^x - 5) - 3 \right) > 1$$

$$\stackrel{g^{-1}}{\Leftrightarrow} g(e^x - 5) - 3 > g(1) \Leftrightarrow g(e^x - 5) > 6 \Leftrightarrow g(e^x - 5) > g(2)$$

$$\stackrel{g^{-1}}{\Leftrightarrow} e^x - 5 > 2 \Leftrightarrow e^x > 7 \Leftrightarrow \boxed{x > \ln 7}$$

ΘΕΜΑ 4^ο :

1. Ισχύει $|f(x) - x| \leq \epsilon \varphi^2 x \xrightarrow{x=0} |f(x)| \leq 0$ Άρα $f(x) = 0$

οπότε για $0 < \epsilon < 2$ ισχύει $f(x) < f(x)$ και από υπόθεση η f γνήσιως μονότονη άρα η f γνήσιως αυξουσα.

2. Το ζητούμενο είναι: $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{x}$

Από υπόθεση $|f(x) - x| \leq \epsilon \varphi^2 x \xrightarrow{x \neq 0} \frac{|f(x) - x|}{|x|} \leq \frac{\epsilon \varphi^2 x}{|x|} \Leftrightarrow$

$$\Leftrightarrow \left| \frac{f(x)}{x} - 1 \right| \leq \frac{\epsilon \varphi^2 x}{|x|} \Leftrightarrow \left| \frac{f(x)}{x} - 1 \right| \leq \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right|$$

$$\Leftrightarrow - \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right| \leq \frac{f(x)}{x} - 1 \leq \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right| \Leftrightarrow \boxed{1 - \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right| \leq \frac{f(x)}{x} \leq 1 + \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right|}$$

$$\bullet \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\eta \varphi^2 x}{x \cdot \omega \varphi^2 x} = \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{\eta \varphi x}{x} \cdot \frac{\eta \varphi x}{\omega \varphi^2 x} \right) = 1 \cdot 0 = 0$$

οπότε $\lim_{x \rightarrow 0} \left(1 - \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right| \right) = 1 = \lim_{x \rightarrow 0} \left(1 + \left| \frac{\epsilon \varphi^2 x}{x} \right| \right)$

Από κριτήριο παρεμβολής ισχύει $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{x} = 1$ άρα $f'(0) = 1$

3.4 • $\lim_{x \rightarrow +\infty} [\ln(e^{x+2} - 1) - x] = \lim_{x \rightarrow +\infty} (\ln(e^{x+2} - 1) - \ln e^x) =$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \ln \frac{e^{x+2} - 1}{e^x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \ln \left(\frac{e^{x+2}}{e^x} - \frac{1}{e^x} \right) =$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \ln \left(e^2 - \frac{1}{e^x} \right) = \ln(e^2) = 2$$

Άρα $\lim_{x \rightarrow +\infty} e^x = +\infty$ και $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{e^x} = 0$

Έτσι $\lim_{x \rightarrow +\infty} f'(\ln(e^{x+2} + 1) - x) \xrightarrow{u = \ln(e^{x+2} + 1) - x} \lim_{u \rightarrow 2} f(u) \xrightarrow{\text{Ρόλος Λιμ. } f(2)} f(2) = 3$

$$\bullet \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3^{x+1} + 2^x}{3^x - 2^x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3 \cdot 3^x + 2^x}{3^x - 2^x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3 + (\frac{2}{3})^x}{1 - (\frac{2}{3})^x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3 + (\frac{2}{3})^x}{1 - (\frac{2}{3})^x} = 3$$

Από $\lim_{x \rightarrow +\infty} a^x = 0$ για $a \in (0, 1)$

$$\text{Έτσι } \lim_{x \rightarrow +\infty} f^{-1} \left(\frac{3^{x+1} + 2^x}{3^x - 2^x} \right) \underset{\substack{u = \frac{3^{x+1} + 2^x}{3^x - 2^x} \\ \text{Το } u \rightarrow 3}}{=} \lim_{u \rightarrow 3} f^{-1}(u) \stackrel{\text{f συνεχής}}{=} f^{-1}(3) = 2$$

Άρα το f ισοδύναμο όριο είναι ίσο με 6.

ii) Η f ισοδύναμο αντιστροφή:

$$f(x^7 + 2) - f^{-1}(1 - e^{7x}) > 3 \quad (*)$$

$$\text{Έτσι } k(x) = f(x^7 + 2) - f^{-1}(1 - e^{7x}), \quad x \in \mathbb{R}$$

$$\text{Έτσι } x_1, x_2 \in \mathbb{R} \text{ με } x_1 < x_2 \Leftrightarrow \begin{cases} x_1^7 < x_2^7 \Leftrightarrow x_1^7 + 2 < x_2^7 + 2 \stackrel{f \uparrow}{\Leftrightarrow} \boxed{f(x_1^7 + 2) < f(x_2^7 + 2)} \quad (1) \\ 7x_1 < 7x_2 \stackrel{e^x \uparrow}{\Leftrightarrow} e^{7x_1} < e^{7x_2} \Leftrightarrow -e^{7x_1} > -e^{7x_2} \\ \Leftrightarrow 1 - e^{7x_1} > 1 - e^{7x_2} \stackrel{f^{-1} \uparrow}{\Leftrightarrow} (**) \end{cases}$$

$$\Leftrightarrow f^{-1}(1 - e^{7x_1}) > f^{-1}(1 - e^{7x_2}) \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \boxed{-f^{-1}(1 - e^{7x_1}) < -f^{-1}(1 - e^{7x_2})} \quad (2)$$

Άρα (1) + (2) $\Rightarrow k(x_1) < k(x_2)$ άρα η $k(x)$ \uparrow

$$\text{Η } (*) \Rightarrow k(x) > 3 \Leftrightarrow k(x) > k(0) \stackrel{k(x) \uparrow}{\Leftrightarrow} \boxed{x > 0}$$

(**) \rightarrow όταν η f \uparrow και η f^{-1} \downarrow (μεανόσειση)